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Ata da 320ª sessão (Ordinária) da Comissão de Graduação (CG), realizada aos 08/05/2024, pelo 

endereço meet.google.com/suj-yhfw-okt, sob a presidência de Nina Ranieri e com a presença 

dos membros: Carlos Alberto de Salles, Carlos Portugal Gouvêa, Eduardo Tomasevicius Filho, 

Flávio Roberto Batista, Francisco Paulo De Crescenzo Marino, Julia Lenzi Silva, Juliano Souza 

de Albuquerque Maranhão, Maria Cristina da Silva Carmignani, Ruy Pereira Camilo Junior, 

Sebastião Botto de Barros Tojal e os Representantes Discentes João Vitor Basso Fabricio, Maria 

Vitoria Barros Passos e Rafael Marques Quesada 

 

Ausentes: Diogo Rosenthal Coutinho, José Augusto Fontoura Costa, José Carlos Baptista Puoli,  

José Levi Mello do Amaral Junior, José Maria Arruda de Andrade, Roberto Augusto 

Castellanos Pfeiffer, Solano de Camarfo  Susana Henriques da Costa o Representante Discente 

Diego Henrique Valenzuela Ortega. 

 

Justificou: Sheila Christina Neder Cerezetti. 

 

I - EXPEDIENTE  

 

1 - Informes 

A Senhora Presidente informou que na última sessão da Congregação pediu vistas para o 

pedido dos alunos sobre cessão de imagem de provas e que solicitou ao Prof. Carlos 

Portugal Gouvêa que por gentileza envie manifestação. O assunto será discutido nas 

próximas reuniões. Comunicou, ainda, que foi à Brasília, no STF e Ministério da Justiça, 

juntamente com Diretor e Vice-Diretora da FD, para conversar a respeito do adiamento 

do projeto de alteração das Diretrizes Curriculares dos Cursos de Direito, a fim de que 

haja primeiro uma análise de dados e diagnósticos nacional dos cursos para depois ocorrer 

a deliberação sobre a modificação. Por fim, anunciou que a Pesquisa de Egressos foi 

finalizada e que será agendada reunião para apresentação dos resultados, os quais 

também serão mostrados na Congregação. 

  

2 - Palavra aos Membros 

 

II - ORDEM DO DIA 

 

1 - Leitura e Discussão da Ata da 319ª Sessão Ordinária 

 

1.1 - Ata na íntegra (disponibilizada no Nereu somente aos membros da CG) 

Foi aprovada a ata por unanimidade. 

 

1.2 - Ata a ser publicada no site da FD  

Foi aprovada a ata por unanimidade. 

 

2 - Decisões "ad referendum" da Presidência 

 

2.1 - Regime Domiciliar por Questões de Saúde. XXXXXXX - aprovado pela Presidente em 

15/04/2024 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.2 - Alteração de Nomenclatura e Ementa de Disciplina. Interessado: Departamento de Direito 

Econômico, Financeiro e Tributário . Disciplina: DEF0530 - Tributos Estaduais, Municipais e 

Processo Tributário - aprovado pela Presidente em 18/04/2024 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 
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2.3 - Credenciamento de Disciplina Optativa Livre. Interessado: Departamento de Filosofia e 

Teoria Geral do Direito (DFD). Disciplina: Sociology of Criminal Law, Sustainability and 

Technology 

Docente Responsável: Rafael Diniz Pucci - aprovado pela Presidente em 18/04/2024 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

3 - Plano de Optativas. XXXXXXX - sob relatoria do Prof. Roberto Augusto Castellanos 

Pfeiffer 

A CG deliberou, por unanimidade, retirar o item de pauta, tendo em vista estar 

aguardando o parecer do relator. 

 

4 - Revalidação de Diploma Estrangeiro 

 

4.1 -  XXXXXXX - sob relatoria do Prof. Diogo Rosenthal Coutinho 

A CG deliberou, por unanimidade, retirar o item de pauta, tendo em vista estar 

aguardando o parecer do relator. 

 

5 - Prorrogação de Prazo para Conclusão do Curso. XXXXXXX - sob relatoria da Profª Maria 

Cristina da Silva Carmignani. 

A CG deliberou, por unanimidade, retirar o item de pauta, tendo em vista estar 

aguardando o parecer da relatora. 

 

6 -  Solicitação de Mudança de Turma. XXXXXXX - sob relatoria da Profª Júlia Lenzi Silva  

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer da relatora pelo deferimento do 

pedido, bem como a sugestão de que, quando da comunicação desta decisão à aluna, seja-

lhe informado sobre seu direito de buscar os canais competente da Faculdade de Direito, 

tais como a Ouvidoria, com a finalidade de formalizar eventual denúncia a respeito da 

situação narrada ou solicitar acolhimento institucional e atendimento psicológico 

especializado, devendo receber, por parte da instituição, os encaminhamentos necessários. 

 

7 - Pedido de exclusão de disciplina DTB0333 - Legislação Social da grade curricular do curso 

de Graduação em Ciências Contábeis. Interessada: FEA-RP. 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão proferida pelo Departamento de Direito do 

Trabalho e da Seguridade Social (DTB) pela aprovação da proposta de exclusão da 

Disciplina DTB0333- Legislação Social da grade curricular do curso de Graduação de 

Ciências Contábeis da FEA-RP. 
 

  

 

 

Agradecendo a presença de todos, a Senhora Presidente encerrou a sessão às 14h52. 


